

宁波 走转改

寒心  
暖心

## 工伤住院后老板一次都没来看过 仲裁庭三回合调解成功

□记者 林伟 通讯员 任社 实习生 孙翌寒

昨天下午,位于横溪镇政府旁边的鄞州区劳动人事争议仲裁委员会第八派出庭,仲裁员王超杰宣布开庭前的最后一刻,仲裁双方选择了接受调解。来自安徽的小陈也终于放下了悬着的心,有望在1月22日前拿到54000元的工伤补偿款。

我市企业多以中小企业、劳动密集型企业为主,外来务工人员众多,劳动争议案件多发高发。为此,我市在基层设立仲裁派出庭,承担大量劳动争议的调解处理工作。去年,仅鄞州区仲裁委的第八派出庭就受理区劳动争议仲裁案件130件,其中结案率93.5%,调解率也达到了85.2%。

### 左手被铣床吸进 工伤补偿金成争议焦点

今年25岁的小陈虽然是安徽人,却已把宁波当作第二故乡。由于父亲长期在宁波打工,他的小学就是在宁波上的,初中回到了老家,初中毕业后又来到了宁波。2013年,他进入了横溪镇的一家小型加工厂工作。

事情发生在去年的5月12日。小陈在工作中,左手突然被铣床吸了进去,整个手臂一片血淋淋。7月8日,鄞州区人力资源和社会保障局认定其左手挤压伤的伤势为工伤。12月1日,宁波市劳动能力鉴定委

员会认定其伤残等级为十级。

随后,小陈就找了法律援助,把企业法人告上了仲裁庭,要求其支付住院护理费用、一次性工伤医疗补助金等补偿款58000元。

小陈是和父亲带着援助律师张朝惠一起过来的。记者在现场看到,小陈的左手手背上留了一条约20厘米的疤痕。他说,刚出事的时候,连骨头都能清晰地看到。

小陈表示,他在这家企业打工了3年,出事后发

现老板太没有人情味了。“我在住院时,老板没来看过我一次。甚至有一次因为欠了医院的医药费,我差点被停药。”最后,小陈的父亲到厂里找老板理论,老板才派人来预付了一笔医药费。

为此,心里有气的小陈父子刚开始不大愿意下降补偿金额,在王超杰的再三劝说下,才答应降至56000元。

接着,记者又跟着王超杰来到了老板这边。老板的委托代理人史先生表示,愿意出5万元补偿款。

### 三个回合调解成功 希望小陈能早点带钱回家团聚

第一回合后,双方所能接受的补偿款差距是6000元。王超杰没有气馁,马上开始了第二轮劝说。

“根据我的经验,如果是调解的话,补偿款可以比较快到手,也有利于你们早点回家过年。如果是仲裁庭裁决的话,裁决书过年后才能发下,补偿款更要遥遥无期了。”王超杰的话也得到了援助律师张朝惠的证实,她也劝小陈父子再降低点补偿。

听了他们的话,小陈父亲愿意把补偿款再降1000元。王超杰又赶到了隔壁。这次,老板松口了,愿意把补偿款调高到54000元。第二回合,双方的差距只有1000元了,记者在边上也看到了成功的希望。

果然,王超杰把情况一说,小陈父子在第三回合没多考虑就答应了。“说实话,我们也不全为了

钱。而且,看你们工作这么辛苦,特别是张律师放下自己的工作,免费帮助我们,我们也愿意尽快了结这件事。”

小陈还向记者和王超杰分享了一件喜事:就在他受伤住院期间,老婆给他生了个儿子。“现在儿子已经4个月大了。这件事情现在比较满意地处理好了,我打算明天就回家看看我儿子。”

### 劳动仲裁庭搬到中小企业身边 方便基层快速处理纠纷

我市企业多以中小企业、劳动密集型企业为主,外来务工人员众多,劳动争议案件多发,历年仲裁机构受理的案件总量一直占到全省案件总量的1/3至1/4左右。为此,我市从2005年起,把劳动仲裁庭搬到中小企业身边,方便基层劳动争议案件快速处理。

王超杰告诉记者,横溪、云龙两个乡镇原有大量铸造企业聚集,相对来说工伤案件较为多发。为

此,横溪镇在2011年设立了鄞州区仲裁院委员会第八派出庭。去年,第八派出庭共受理横溪、云龙两镇的劳动争议仲裁案件130件,其中结案率93.5%,调解率也达到了85.2%。

王超杰说,基层调解纠纷有其优势,举个例子:横溪镇有一家中小型企业,对社会保险政策认识不足,规定在员工入职三个月后才开始缴纳社会保险。后有一名员工在入职一个月内发生了工伤事故,导

致该企业无法向工伤基金报销相关待遇,双方就工伤赔偿引发争议,职工提起了劳动仲裁。派出庭仲裁员在组织调解过程中,发现职工系由老乡介绍入职,而企业老板与该老乡关系较好,便借助职工老乡的帮助,成功调解此案。

需要指出的是,至2016年,我市已设仲裁派出庭35个,2016年承办案件1796件,占仲裁机构案件量的15.4%。

港城工匠 风采录

## 张万海 22年和钢筋“绑”在一起 建筑工地走出了技能大师



张万海在工地准备安装钢筋。通讯员供图

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 临近春节,慈溪市宗汉街道庵宗公路旁的一个工地上还是一派热火朝天的景象,宁波金城建设工程有限公司的钢筋班组长张万海,在施工区域里和工友讨论着最近的排班计划。

从建筑工地上一名什么都不懂的小工成长为钢筋技师,再到宁波市首席工人、全国技术能手,并且捧回了“全国优秀农民工”奖章,在北京受到中央领导的接见。张万海成功的背后,是他22年的辛勤付出和不懈努力。

22年前,才20岁的张万海怀揣梦想,跟着一群老乡从贵州赤水跑到慈溪,在金城建设工程有限公司做起了钢筋工地上的小工。对于个头只有1.65米、体重不足50公斤的小伙子来说,这是份绝不轻松的工作。“百来斤的钢筋扛在肩上,那个累啊,真让人喘不过气来。”每当体力不支时,他安慰自己:就当锻炼呗,既可以强筋壮骨,还能挣钱。

慢慢的,张万海居然对冰冷的钢筋产生了热情。每当工人箍钢筋圈,他就在一旁看得入神,心里暗暗学习绑扎技能。“别人能做,我

一定也能行。”没多久,他开始拜师学艺,立誓要在这一行干出一点名堂。

白天干活时间,他埋头苦练,遇到问题向各位老师傅讨教;中午休息时分,他还泡在工地琢磨,勤学苦练;晚上,他独自在工棚里“啃书”,学习《钢筋工知识》、《钢筋混凝土结构》等工业技术书籍和国家颁发的行业规范标准,常常书堆里一钻就是四五个小时。勤学善思和虚心求教让张万海迅速入了门,仅半年时间,他便掌握了别人需要近两年才能掌握的技能。

2004年,张万海被破格提拔为钢筋班班长,成为公司唯一的农民工班长,手下有15名正式职工。提起张万海,公司负责人赞赏有加:别看他是农民工,却既能当班长,又能当技术员,是个真正的复合型人才。钢筋安装技术含量高,一个工地内不同型号、长短的钢筋有10多种。每接手一个工地,张万海首先吃透图纸,把每根钢筋的先后顺序、型号、长短等都记在心里,安装时,一气呵成,既准又快,职工们对他由衷佩服。当班长10多年来,由张万海班组安装的钢筋近2万吨,从未出现质量问题和返工现象。

2013年,张万海领到了宁波市技能大师工作室的牌匾,这也是我市建筑行业首家技能大师工作室。没想到干了半辈子建筑工人,还能成立工作室,张万海的成功,让工友们很服气。“他这人,从一来到就做钢筋工,做了22年。都说行行出状元,他那么肯钻研,早就是我们的钢筋工状元了!”

达人今日惠

### 新春特惠: 88元武夷山千人游,福袋送不停

达人旅游新春特惠,为回馈广大市民的关注与支持,独家推出武夷山活动:新春首发,畅游原生态武夷山玉龙谷风景区,游览中华茶博园文化博览园,更有云河竹筏漂流舒适体验!原价398元的自费套餐现价仅需200元,报名即送价值388元武夷山特色礼包一份!全线仅限500人,抢购从速!  
线路:齐云仙境、玉龙谷吸氧、中华茶博

园、滨溪慢游道、珍宝馆三日游  
发团:2月17日  
价格:88元/人(需自费200元/人)  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)